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 DOCUMENT  EXTERN 
 

Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba îl omagiază în 13 martie pe David Prodan  
 

Sâmbătă, 13 martie 2021, se împlinesc 119 ani de la nașterea lui David Prodan, istoric, arhivist, 
bibliotecar, profesor și membru al Academiei Române, născut în localitatea Săliștea, din județul Alba. 

Activitățile organizate de Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba se vor 
desfășura, în marea lor majoritate online, pe paginile oficiale de Facebook, Twitter și Instagram ale bibliotecii. 
Momentul oficial al depunerii de flori și coroane la bustul marelui istoric român va avea loc la ora 12:00, pe 
Aleea Scriitorilor din Alba Iulia, respectându-se toate normele legale prevăzute pentru prevenirea și stoparea 
pandemiei de Covid-19.  

Pe parcursul zilei de 13 martie 2021, cei interesați de viața și activitatea academicianului David 
Prodan, vor putea urmări platformele online ale Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, unde programul va 
cuprinde următoarele momente: Medalion literar- David Prodan; Recomandare carte adulți: PRODAN David, 
Transilvania și iar Transilvania, București, Editura Enciclopedică, 1992; Citatul zilei; Știați că…?; Expoziție de 
carte: David Prodan în colecțiile bibliotecii; Muzeul „David Prodan” în imagini; Memoria culturală a locului: 
Academicianul David Prodan, fiu al localității Săliște. 

David Prodan a fost cel mai proeminent istoric ardelean al secolului XX. Născut la 13 martie 1902, în 
Cioara (azi Sălişte, jud. Alba), a studiat primele clase în localitatea natală, apoi și-a continuat studiile 
gimnaziale în Sebeș și cele liceale în Orăștie. Ajuns la Cluj se înscrie la Facultatea de Litere, la limba română 
şi istorie. A absolvit, magna cum laude, în anul 1924, cu diploma de licență în istorie şi arheologie. După 
terminarea studiilor a lucrat la Arhivele Statului, la Biblioteca Universitară, la Institutul de Istorie şi la Biblioteca 
Filialei Cluj a Academiei Române.  În perioada 1948-1961 a fost profesor universitar la universitatea clujeană. 

Prin întreaga sa operă, care depăşeşte 13.000 de pagini tipărite, David Prodan s-a înscris definitiv în 
galeria celor mai mari istorici români. A contribuit decisiv la constituirea şi afirmarea unor instituţii culturale şi 
ştiinţifice de prim rang, cum ar fi Institutul de Istorie „George Barițiu”, Universitatea „Babeș-Bolyai”, Arhivele 
Statului, Biblioteca Universitară „Lucian Blaga”, Biblioteca Academiei Române-Filiala Cluj. A fost membru al 
Academiei Române, membru al Asociaţiei Istoricilor Americani și preşedinte de onoare al Centrului de Studii 
Transilvane. Cele mai importante lucrări ale academicianului David Prodan sunt: Răscoala lui Horea în 
comitatele Cluj şi Turda (1938 – teza de doctorat), Teoria imigraţiei românilor din Principatele Române în 
Transilvania în veacul al XVIII-lea (1944), Supplex Libellus Valachorum (1948, 1967, 1984), Iobăgia în 
Transilvania în secolul al XVI-lea (1967 – 3 vol), Urbariile Ţării Făgăraşului (1970-1976, 2 vol.), Răscoala lui 
Horea (1979 – 2 vol., 1984), Iobăgia în Transilvania în secolul al XVII-lea (1986-1987, 2 vol.), Problema 
iobăgiei în Transilvania 1700-1848 (1989), Transilvania şi iar Transilvania (1992).  
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